


نتائج استمارة تقييم المستفيدين

:تمهيد
مبيسنممممس اتممممداد ممممدرةارقممممامستفاتييمممميدارعيمممماعيديةااممممةارلمرمفيممممهارميممممف ةيهارلم   يممممهاع  مممم  ارم  ممممسيم ا  ممممد ا ممممم ار

شمممممم ات كممممم ار قممممامستفا اممممم ا مممممدفاا مممممس  ا .اوتحليلهممممساماحيممممم خا ممممم ةفارلم مممممداس ارمدمممم يهاور  امس يمممممهارعيدامممممه
ماأ يمممم ارما  يممممهدارمممممد دار  امممممس ااورماع مممم ودارلم ممممداس ارميسن نيممممهدايمممم را اري سنممممهاورمممممد دداوتييمممميدا ةر ا   مممم ار

ا  مممم  اييممممس داتييمممميدا مممم فار رممممس  اةمممماا هممممدااممممدتا فسميممممها مممم ا داممممهاةممممااتلبيممممهار ايس ممممس .ار  امممممس ااورم مممم ا
ساوتط  ً ر

ً
.رم  سيم او ق  دداو تيحاملرمفيها  صهاماحديدار رس  ارمتواتاطلباتحييا

مفيمهاششم  ادضس هادل اذمكداتاضمةار قامستفا قمللهاالليمهاعف  مهاامدتارقماعسةفارعيماعيديةاامةا مداس ارلمر
رعياخل مهاامةا م فاييمس دارماحليم اري  مسللاملبيسنمس .ا سمداوكيعيهااف  ت دا  سداوتيييمهدارمشسا اما م تت د

ف  مم ا مم ةفارلم ممداس ار قممامستفاةمماا ف  مم ا هممداااطلبممس ارعيمماعيديةاوتحيمم خارلةر ارعيممايباااملرمفيممهدا  ممد ا 
س ارمدمم يهارعيدامهاوت م اايمما تاتضمسارعيماعيديةدا يممذاصمممتا م فار قممامستفا  مد اتحيم خاوتطمم   ارلم مدا

ور  امس يه
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الخدمة

التثقيفيةالبروشورات/ الكتيبات1

3124610911242ك

2.862.3657.2%

%49.57.31.61.41.738.4

المحاضرات وورش العمل والحملات التوعوية2
34956131010192ك

3.232.2564.6%
%55.48.92.11.61.630.5

3

لتواصل الرسائل التثقيفية على حساب الجمعية في وسائل ا

ومعلومات الموقع الالكتروني ((SaudiAlzheimer@الاجتماعي 

(www.alz.org.sa)

39263161113135ك

3.642.0572.8%
%62.2102.51.72.121.4

%3.2464.8رعا قطارمفسم

:بناء  على الجدول المرفق، أظهرت نتائج تقييم الخدمات التوعوية المقدمة من الجمعية السعودية الخيرية لمرض ى الزهايمر ما يلي
ا312)من المستجيبين % 49.5التثقيفية، صنف والبروشوراتبالنسبة للكتيبات - ا"أو " ممتـازة"الخدمة بـ( فرد  ا11% )38.4، بينمـا أشـار "جيـدة جـد  . إلـى أهمـم لـم يسـتفيدوا م مـا( فـرد 

ا2.4مع انحراف معياري 2.86بلغ المتوسط الحسابي  .، مما يعكس رضا نسبي 
ا349)مــن المســتجيبين % 55.4أمــا المحاضــرات وورش العمــل والحمــلات التوعويــة، فقــد ح ــل  علــى رضــا - ا"أو " ممتــازة"الــنين قيموهــا ( فــرد  ، بينمــا بل ــ  نســبة مــن لــم "جيــدة جــد 

ا10% )30.5يستخدموها  .، مما يشير إلى رضا جيد2.3مع انحراف معياري 3.23المتوسط الح حسابي كان (. فرد 

حظــي هــنا المجــال ،((www.alz.org.saالموقــع اكلكترونــي( @( SaudiAlzheimerفيمــا يتعلــق بالرســائل التثقيفيــة علــى حســاب الجمعيــة فــي وســائل التواصــل الاجتمــاعي -
ا392)من المستجيبين % 62.2برضا  ا"أو " ممتازة"النين قيموه ( فرد  ا13% )21.4، بينما أشار "جيدة جد  مـع انحـراف معيـاري 3.64المتوسـط الحسـابي بلـغ . إلى عدم اسـتخدام ( فرد 
ا2.1 .، مما يعكس رضا قوي 

، مما يدل على رضا جيد عن الأنشطة التوعويـة، مـع تميـل الرسـائل %55.7مع نسبة موافقة إجمالية تقارب 3.24بلغ المتوسط الحسابي العام لمجالات التوعية حوالي : المتوسط العام

.التثقيفية الرقمية كأداة فعالة، بينما تشير النسبة العالية لمن لم يستفيدوا من الكتيبات إلى حاجة لزيادة الترويج
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1
مجموعة الزهايمر )مجموعة الدعم الناتي 

(على الواتساب

409388714154ك
3.572.1571.4%

%64.961.31.12.224.4

الاستشارات النفسية لمقدمي الرعاية2

3272991216237ك

2.892.3757.8%

%51.94.61.41.92.537.6

3.2364.6رعا قطارمفسم

:ما يلييمربناء  على الجدول المرفق، أظهرت نتائج تقييم برامج المساندة الاجتماعية والنفسية المقدمة من الجمعية السعودية الخيرية لمرض ى الزها
ا409)مـن المسـتجيبين % 64.9، صـنف (مجموعة الزهايمر علـى الواتسـاب)بالنسبة لمجموعة الدعم الناتي - ا"أو " ممتـازة"الخدمـة بــ( فـرد  % 24.4، بينمـا أشـار "جيـدة جـد 
ا14) ا2.1مع انحراف معياري 3.57بلغ المتوسط الحسابي . إلى أهمم لم يستفيدوا م ما( فرد  .، مما يعكس رضا جيد 
ا327)مـن المسـتجيبين % 51.9أما الاستشارات النفسـية لمقـدمي الرعايـة، فقـد ح ـل  علـى رضـا - ا"أو " ممتـازة"الـنين قيموهـا ( فـرد  ، بينمـا بل ـ  نسـبة مـن لـم "جيـدة جـد 

ا16% )37.6يستخدموها  .، مما يشير إلى رضا متوسط2.3مع انحراف معياري 2.89المتوسط الحسابي كان (. فرد 
ا عـن هـنه %58.4مع نسبة موافقـة إجماليـة تقـارب 3.23بلغ المتوسط الحسابي العام لبرامج المساندة الاجتماعية والنفسية حوالي : المتوسط العام ، ممـا يعكـس رضـا جيـد 

.البرامج ودورها في تقديم الدعم الاجتماعي والنفس ي للمستفيدين، مع وجود مجال لزيادة الاستفادة من الاستشارات النفسية
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انونيةالاستعانة ومدى الفائدة من كتيب اكرشادات الق1

229158318357ك

1.992.3839.8%
%36.32.41.30.52.956.7

الاستشارات الهاتفية القانونية2

209208320370ك

1.872.3437.4%
%33.23.21.30.53.258.7

%1.9338.6رعا قطارمفسم

:بناء  على الجدول المرفق، أظهرت نتائج تقييم الخدمات القانونية المقدمة من الجمعية السعودية الخيرية لمرض ى الزهايمر ما يلي
ا229)من المستجيبين % 36.3بالنسبة للاستعانة ومدى الفائدة من كتيب اكرشادات القانونية، صنف - ا"أو " ممتازة"الخدمة بـ( فرد  ا18% )56.7، بينمـا أشـار "جيـدة جـد  إلـى ( فـرد 

ا2.38مع انحراف معياري 1.99بلغ المتوسط الحسابي . أهمم لم يستفيدوا م ما .، مما يعكس رضا محدود 
ا209)مــن المســتجيبين % 33.2أمــا الاستشــارات الهاتفيــة القانونيــة، فقــد ح ــل  علــى رضــا - ا"أو " ممتــازة"الــنين قيموهــا ( فــرد  ، بينمــا بل ــ  نســبة مــن لــم يســتخدموها "جيــدة جــد 

ا%20 )58.7 .، مما يشير إلى رضا ضعيف2.34مع انحراف معياري 1.87المتوسط الحسابي كان (. فرد 
، ممــا يعكــس رضــا مــنخف  عــن هــنه الخــدمات، مــع وجــود %34.8مــع نســبة موافقــة إجماليــة تقــارب 1.93بلــغ المتوســط الحســابي العــام للخــدمات القانونيــة حــوالي : المتوســط العــام

.نسبة عالية من المستجيبين لم يستفيدوا م ما، مما يشير إلى حاجة لتحسين الوعي والوصول 
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(نكفلهم لنعي مم)توفير المستلزمات الصحية1

3924613823148ك

3.532.1370.6%
%62.27.32.11.33.723.5

(ترياق الزهايمر)توفير أدوية مري  الزهايمر 2

325268620245ك

2.832.3956.6%
%51.64.11.313.238.9

3
رافعة –كرس ي الزهايمر –سرير العطاء )توفير الأجهزة الطبية 

(الزهايمر  عون وشفاء

3024211823244ك
2.782.3655.6%

%47.96.71.71.33.738.7

(سداد ومعين)تسديد فواتير الكهرباء 4

247298335308ك

2.252.3845%
%39.24.61.30.55.648.9

(سلة الزهايمر)توفير سلال غنائية أو بطاقات تموينية 5

27340161524262ك

2.582.3551.6%
%43.36.32.52.43.841.6

التشخيص والعلاج من خلال العيادات الافتراضية6

23443131027303ك

2.272.3545.4%
%37.16.82.11.64.348.1

تخ يص زيارات الرعاية الطبية المنللية للمري 7
2223810629325ك

2.122.3542.4%
%35.261.614.651.6

(هايمررافعة الز )مواصلات نقل مرض ى الزهايمر إلى المستشفى 8
1853310633363ك

1.802.2736%
%29.45.21.615.257.6

2.432.34رعا قطارمفسم



:بناء  على الجدول المرفق، أظهرت نتائج تقييم برامج اكعانة والدعم المقدمة من الجمعية السعودية الخيرية لمرض ى الزهايمر ما يلي

ا392)مـن المسـتجيبين % 62.2، صـنف (نكفلهم لنعيـ مم)بالنسبة لتوفير المستلزمات الصحية - ا"أو " ممتـازة"الخدمـة بــ( فـرد  ا23% )23.5، بينمـا أشـار "جيـدة جـد  ( فـرد 
ا2.2مع انحراف معياري 3.53بلغ المتوسط الحسابي . إلى أهمم لم يطلبوها .، مما يعكس رضا جيد 

ا325)مــن المســتجيبين % 51.6، فقــد ح ــل  علــى رضــا (تريــاق الزهــايمر)أمــا تــوفير أدويــة مــري  الزهــايمر - ا"أو " ممتــازة"الــنين قيموهــا ( فــرد  ، بينمــا بل ــ  "جيــدة جــد 
ا20% )38.9نسبة من لم يستخدموها  .، مما يشير إلى رضا متوسط2.41مع انحراف معياري 2.83المتوسط الحسابي كان (. فرد 

ا302% )47.9، أظهــرت النتــائج رضــا (عــون وشــفاء-رافعــة الزهــايمر –كرســ ي الزهــايمر –ســرير العطــاء )فيمــا يتعلــق بتــوفير الأجهــزة الطبيــة - جيــدة "أو " ممتــازة"كـــ( فــرد 
ا ا23% )38.7، مع نسبة "جد  .، مما يعكس رضا معتدل2.39مع انحراف معياري 2.78المتوسط الحسابي بلغ . لمن لم يطلبوها( فرد 

ا"أو " ممتـــاز"ح ـــل  علــى تقيـــيم ( ســـداد ومعـــين)تســديد فـــواتير الكهربـــاء - ا247% )39.2مـــن " جيـــد جـــد  ا35% )48.9، بينمــا أشـــار (فـــرد  المتوســـط . إلـــى عـــدم طل مـــا( فـــرد 
.، مما يدل على رضا محدود2.38مع انحراف معياري 2.25الحسابي كان 

ا273% )43.3حققـــ  رضـــا ( ســـلة الزهـــايمر)تـــوفير ســـلال غنائيـــة أو بطاقـــات تموينيـــة - ا"أو " ممتـــازة"كــــ( فـــرد  ا24% )41.6، مـــع "جيـــدة جـــد  . لمـــن لـــم يســـتخدموها( فـــرد 
.، مما يشير إلى رضا متوسط2.37مع انحراف معياري 2.58المتوسط الحسابي بلغ 

مهــا - ا234% )37.1التشــخيص والعــلاج مــن خــلال العيــادات الافتراضــية قي  ا"أو " ممتــاز"بـــ( فــرد  ا27% )48.1، بينمــا "جيــد جــد  المتوســط الحســابي كـاـن . لــم يطلبوهــا( فــرد 
.، مما يعكس رضا منخف 2.36مع انحراف معياري 2.27

ا222% )35.2تخ ــــيص زيــــارات الرعايــــة الطبيــــة المنلليــــة للمــــري  ح ــــل علــــى - ا"أو " ممتــــازة"كـــــ( فــــرد  ا29% )51.6، مــــع "جيــــدة جــــد  المتوســــط . لــــم يســــتخدموها( فــــرد 
.، مما يدل على رضا ضعيف2.35مع انحراف معياري 2.12الحسابي بلغ 

ا185% )29.4ح ــل  علـــى ( رافعــة الزهــايمر)مواصــلات نقــل مرضــ ى الزهــايمر إلـــى المستشــفى - ا"أو " ممتــازة"كـــ( فــرد  ا33% )57.6، بينمــا "جيــدة جـــد  . لــم يطلبوهـــا( فــرد 
.، مما يشير إلى رضا منخف 2.27مع انحراف معياري 1.80المتوسط الحسابي كان 

، ممـا يعكـس رضـا متوسـط إلـى مـنخف ، مــع %43.3مــع نسـبة موافقـة إجماليـة تقـارب 2.59بلـغ المتوسـط الحسـابي العـام لبـرامج اكعانـة والـدعم حـوالي : المتوسـط العـام

.وجود مجال واضح لتحسين الخدمات ذات الرضا الأقل مثل التشخيص الافتراض ي والمواصلات

تيييداي را اري سنهاورمد د:اترشفًس
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الخدمة

توضيح خدمات الجمعية للمستفيدين1

42430192121105ك

3.811.9576.2%
%67.34.833.33.316.7

2
سهولة التواصل مع الفريق والرد على 

الاستفسارات العامة

477431251271ك

4.221.6684.4%
%75.76.81.90.81.911.3

%4.0180.3رعا قطارمفسم

: حي ما يليلاجتماعي والل ابناء  على الجدول المرفق، أظهرت نتائج تقييم خدمات الجمعية السعودية الخيرية لمرض ى الزهايمر المتعلقة بالمستفيدين من خدمات التأهي

ا424)مـــن المســـتجيبين % 67.3بالنســـبة لتوضـــيح خـــدمات الجمعيـــة للمســـتفيدين، صـــنف  ا"أو " ممتـــازة"الخدمـــة بــــ( فـــرد  ا21% )16.7، بينمـــا أشـــار "جيـــدة جـــد  إلـــى أهمـــم لـــم ( فـــرد 

ا1.95مع انحراف معياري 3.81بلغ المتوسط الحسابي . يستفيدوا م ما .، مما يعكس رضا جيد 

ا477)مــن المســتجيبين % 75.7أمــا بالنســبة لســهولة التواصــل مــع الفريــق والــرد علــى الاستفســارات، ح ــل  هــنه الخدمــة علــى رضــا  ا"أو " ممتــازة"الــنين قيموهــا ( فــرد  ، "جيــدة جــد 

ا12% )11.3بينما بل   نسبة من لم يستخدموها  .، مما يشير إلى رضا عال  2.3مع انحراف معياري 4.22المتوسط الحسابي كان ، (فرد 

ا عن خدمات التأهيل الاجتماعي وال حي، مع تركيل خاص على جودة التواصل كعامل رئيس ي في ت .از الرضعزيالمتوسط العام لبيانات الجدول يعكس رضا جيد 



رمنيبهرماك رت
56689.9نفد
 6410.1

%630100ر رم ع

  اتمتار قاعسةفااةاقبلكدااةا داس ارلمرمفيه؟

ا566)مـن المسـتجيبين % 89.9بناء  على الجدول المرفق، أظهرت نتائج الاسـتبيان حـول مـدى الاسـتفادة مـن خـدمات الجمعيـة أن  أفـادوا بـأهمم ( فـرد 

ا مـن خـدمات الجمعيـة، %. 100بنسبة 630استفادوا من الخدمات، بينما بلغ المجموع الكلي للمستجيبين  هنا يعكس نسبة اسـتفادة مرتفعـة جـد 

.مما يشير إلى فعاليتما وانتشارها الواسع بين أفراد الدراسة

ا
ً
:افل اس ا ساه:اقسةقس

نعم
90%

لا
10%



رمنيبهرماك رت

23837.8س قاسبا ش–رنياي رم–ت  ت ا/وقسئ ات رص ار امس ا

14422.9ايدمات سيه/اق  ب/صدي 

14222.5ي  دارمكت ونل

558.7   تا

375.9تقسمهان يه

91.4د لاخاص عل

20.3ة  فا سصه

10.2ق  ب/صدي 

ا238)من المستجيبين % 37.8بناء  على الجدول المرفق، أظهرت نتائج الاستبيان حول كيفية التعرف على الجمعية أن  تعرفوا عليمـا عبـر وسـائل التواصـل الاجتمـاعي أو ( فرد 

ا142% )22.5من ــات رقميــة، تليمــا فلاــة اكعلانــات التلفزيونيــة أو اكذاعيــة بنســبة  ا37% )5.9كمــا أفــاد (. فــرد  بــالتعرف عبــر النشــرات الورقيــة، بينمــا شــ ل  القنــوات ( فــرد 

ا2% )0.3الدينية  .فقط( فرد 

ان القنـاتين الرئيسـيتين لتعريـف النـا  بالجم عـد 
ن
ينمـا تظهـر النشـرات الورقيـة و ، بعيـةتؤكد هنه النتائج أن وسائل التواصـل الاجتمـاعي واكعلانـات التلفزيونيـة أو اكذاعيـة ت

ا ا جد  ا محدود  .القنوات الدينية دور 

كيفاقمفتا ةارلمرمفيها
37.8

22.9 22.5

8.7
5.9

1.4 0.3 0.2



رمنيبهرماك رت
49778.9اماسز

ا
ً
7712.2 يدا در
264.1 يد

172.7اا قط
132.1ضفيف
%630100ر رم ع

ا497)مـــن المســـتجيبين % 78.9بنـــاء  علـــى الجـــدول المرفـــق، أظهـــرت نتـــائج الاســـتبيان أن  مـــوا الجمعيـــة بــــ( فـــرد  ا26% )4.1، بينمـــا صـــنف "ممتـــازة"قي  الخدمـــة ( فـــرد 

ا"بـ ا13% )2.1، و"جيد جد  .ضمن البيانات المقدمة" ضعيف"أو " متوسط"إلى % 0كما أشار ". جيد"بـ( فرد 

ــا عــن الجمعيـة، حيــ  لمــيمن النسـب العاليــة فــي التقييمــات اكيجابيـة، ممــا يشــير إلـى تقــدير كبيــر مـن المســت ســتوى الخــدمات فيدين لمتعكـس هــنه النتــائج رضـا عالي 

.المقدمة، مع غياب تقييمات سلبية واضحة في الجدول الحالي

:اسا  اتيييمكااشش  ا سما ةارلمرمفيه

ممتاز
79%

جيد جدا  
12%

جيد
4%

متوسط
3%

ضعيف
2%



:ال صاناسئ ارمدترقه
:  ملخص نتائج الدراسة

لمتنوعـة، اليـي اتتم تقييم استجابات أفراد الدراسة حول خـدمات الجمعيـة السـعودية الخيريـة لمرضـ ى الزهـايمر لتحديـد مسـتوى الرضـا ومـدى الاسـتفادة مـن الخـدما
ي وتجربة المستفيدين  حوالشمل  التوعية، المساندة الاجتماعية والنفسية، الخدمات القانونية، وبرامج اكعانة والدعم، إلى جانب فعالية فريق التأهيل الاجتماعي 

:فيما يلي أبرز النتائج. العامة

.من المستجيبين إلى استفادلمم من الخدمات، مما يدل على نجاح كبير في ت طية المستفيدين وتطبيق استراتيجيات فعالة% 89.9أشار -
يـدي فـي عبر اكعلانات التلفزيونية أو اكذاعية، ممـا يبـرز دور التكنولوجيـا واكعـلام التقل% 22.5عبر وسائل التواصل الاجتماعي أو المن ات الرقمية و% 37.8تعرف -

.تعزيز الوعي
.3.23بمتوسط % 55.4، بينما وصل رضا المحاضرات وورش العمل إلى 2.86بمتوسط حسابي % 49.5التثقيفية رضا والبروشوراتحقق الكتيبات -
.، مما يؤكد كفاءة الوسائل الرقمية في التوعية3.64ومتوسط حسابي % 62.2تفوق  الرسائل التثقيفية عبر وسائل التواصل الاجتماعي بنسبة -
.مع تقييم جيد، مما يظهر أثرها اكيجابي% 58.4بل   نسبة الرضا عن برامج المساندة الاجتماعية والنفسية -
.، مع أداء أفضل لكتيب اكرشادات، مما يشير إلى ضرورة تطوير هنا المجال%34.8سجل  الخدمات القانونية رضا حوالي -

.بينما تحتاج الخدمات الأخرى إلى تحسين，%62.2، مع تميل توفير المستلزمات الصحية بنسبة %43.3حقق  برامج اكعانة والدعم رضا -
.بفضل سهولة التواصل، مما يعزز دوره% 75.7حقق فريق التأهيل الاجتماعي وال حي رضا -
.، مما يعكس ثقة عالية من المستفيدين"ممتازة"كـ% 78.9بلغ التقييم العام للجمعية -

ا إضافية لتعزيز التشير النتائج إلى مستويات رضا متفاوتة، مع نقاط قوة في التأهيل الاجتماعي والتوعية الرقمية، بينما تتطلب الخدمات القانونية وبرامج دعم جهود 

.فعاليتما، مما يدعم استمرارية الجمعية في خدمة المجتمع



ا إلى النتائج اليـي تـم تحليلهـا مـن اسـتجابات أفـراد الدراسـة حـول خـدمات الجمعيـة السـعودية الخيريـة لم رضـ ى الزهـايمر، استناد 
تـم تحديـد . نيمكن استخلاص مجموعة من التوصـيات اليـي لمـدف إلـى تحسـين جـودة الخـدمات المقدمـة وزيـادة رضـا المسـتفيدي

تفيدين بشــ ل أك ــر المجــالات اليــي تحتــاج إلــى تطــوير لتعزيــز فعاليــة الأنشــطة والخــدمات، مــع التركيــل علــى تلبيــة احتياجــات المســ

.يجابي لخدمالمافيما يلي أهم خمس توصيات بناء  على هنه النتائج لتحسين أداء الجمعية وتعظيم الأثر اك . شمولية وكفاءة
 ترويجيــة لزيــادة التثقيفيــة مــن خــلال تحــدي  المــواد وتنظــيم حمــلاتوالبروشــوراتتعزيــز جــودة المحتــوى وتوزتــع الكتيبــات

.إلى مستويات أعلى% 54.6، بمدف رفع الرضا من %(41.7)الوعي وتقليل نسبة من لم يطلبوها 
لزيـادة نسـبة الرضـا تطوير الخدمات القانونية، مثل تحسين الاستشارات الهاتفية والترويج لكتيب اكرشـادات القانونيـة ،

%(.58.1)وتقليل النسبة العالية لمن لم يستخدموها % 39من 
 (34.6)ى التركيل على تحسين برامج اكعانة والدعم، خاصة الخدمات ذات الرضا المنخف  مثل مواصلات نقل المرض% ،

%.48.6من خلال توسيع النطاق وزيادة الوعي بما لرفع الرضا من 
 فــــي التعــــرف علــــى % 38.4اســــتثمار المزيــــد فــــي المن ــــات الرقميــــة، مثــــل وســــائل التواصــــل الاجتمــــاعي اليــــي ســــاهم  بنســــبة

.لضمان استمرار النجاح% 69.8الجمعية، من خلال تعزيز الرسائل التثقيفية اليي حقق  رضا 
 ا إلــى الرضــا العــالي ، للحفــا  %(80.2)تعزيــز تــدريب فريــق التأهيــل الاجتمــاعي وال ــحي وتســهيل قنــوات التواصــل، اســتناد 

.على المستوى وتوسيع خدمات  لتشمل المجالات ذات الرضا الأقل

:ت صيس ارمدترقه




